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[bookmark: _GoBack]Rosinenproblematik - Bearbeitung der Aufgabe mit dem TI Nspire

[image: Macintosh HD:Users:heinzlaakmann:Desktop:Bildschirmfoto 2014-11-30 um 12.49.02.png]Jede der 100 Rosinen wird zufällig einem Brötchen zugeordnet
Geben Sie in List& Spreadsheet in der Spalte A 100 Zufallszahlen aus dem Bereich von 1 bis 50 ein.
Benennen Sie die Spalte z.B. mit rosine

Teilen Sie das Fenster
Doc –Seitenlayout –Layout auswählen – Layout3
[image: Macintosh HD:Users:heinzlaakmann:Desktop:Bildschirmfoto 2014-11-30 um 12.52.22.png]Fügen Sie eine Data&Statistics Applikation ein und legen unten die Variable rosine 

Wählen Sie den Plot-Typ Histogramm
Menue – Plot-Typ -- Histogramm

Eine Säule steht jedoch noch nicht für ein Brötchen, sondern hier für zwei Brötchen. (Es sind nur 25 Säulen)

[image: Macintosh HD:Users:heinzlaakmann:Desktop:Bildschirmfoto 2014-11-30 um 13.00.59.png]

Wir verändern die Breite der Säulen, so dass jede Säule nur einen Tag darstellt
Menue – Ploteigenschaften  -- Histogrammeigenschaften – Säuleneinstellungen – gleiche Säulenbreite
Geben Sie Breite 1 
und Ausrichtung (Beginn der ersten Säule) 0.5 ein

[image: Macintosh HD:Users:heinzlaakmann:Desktop:Bildschirmfoto 2014-11-30 um 13.32.37.png]Klicken Sie ins Tabellenfenster und verteilen Sie erneut die Rosinen auf die Brötchen durch Crtl R

Wenn Sie auszählen wollen, wie viele Brötchen welche Rosinenanzahl haben, geben Sie in der B-Spalte für jedes Brötchen eine Nummer von 1 bis 50 ein und zählen in der C Spalte, wie häufig diese Nummer bei den Rosinen auftritt. Der Befehl lautet 
=countif(rosine,b1) ziehen Sie diesen Eintrag bis zur Zelle C50 herunter.
Benennen Sie die Spalte z.B. mit anzahl und stellen Sie das Ergebnis in Data & Statistics dar.
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